
Protokół Nr 1/2024 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Prawa 

w dniu 24 maja 2024 r. 

Na posiedzeniu Komisji obecni byli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście (wg 

załączonej listy obecności). Obrady prowadziła Przewodnicząca Komisji radna Marta 

Więcławska, która powitała wszystkich obecnych. 

Następnie przedstawiła porządek posiedzenia wprowadzając do porządku obrad dwa punkty: 

1. Wniosek o repatriację Pani Irminy Sz. Wyodrębnić z punktu dotyczącego Spraw 

bieżących i nadać mu punkt 5 obrad. 

2. Wprowadzić punkt 10 dotyczący zaopiniowania wniosku o Powołanie Rady Seniorów 

Miasta i Gminy Szamotuły. 

Porządek obrad : 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. - Wybór zastępcy przewodniczącej komisji. 

4. Petycja grupy mieszkańców o podjęcie uchwały w sprawie obniżenia podatku rolnego na 

rok 2024. 

5. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr LVII/577/2023 Rady 

Miasta i Gminy Szamotuły z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwały budżetowej 

Miasta i Gminy Szamotuły na rok 2024 wraz z autopoprawką. 

6. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały nr LVII/578/2023 z dnia 28 

grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej prognozy finansowej Miasta i Gminy Szamotuły 

na lata 2024 — 2027. 

7. Projekt uchwały w sprawie powołania reprezentanta Miasta i Gminy Szamotuły w 

Związku Miast Polskich. 

8. Projekt uchwały w sprawie powołania reprezentanta Miasta i Gminy Szamotuły w 

Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski. 

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Miasta i Gminy Szamotuły. 

10. Zaopiniowanie wniosku w sprawie Powołania Rady Seniorów Miasta i Gminy 

Szamotuły. 

11. Sprawy bieżące — wniosek o repatriację — p. Iryna Sz. 

12. Wolne głosy i wnioski. 

Ad. 1 

Przewodnicząca Marta Więcławska stwierdziła quorum komisji. 

Ad. 2 

Porządek Komisji po zmianie został przyjęty jednogłośnie — głosowało 5 radnych. 

Ad.3 

Na zastępcę przewodniczącej, Pani Marta Więcławska zaproponowała Panią radną Joannę 

Gzyl. Pani Gzyl odmówiła, ze względu na podwyżki jakie zostały przegłosowane dla radnych 

pełniących funkcję wiceprzewodniczących. Następnie Pani Przewodnicząca zaproponowała



funkcję wiceprzewodniczącego Panu radnemu Łukaszowi Heckertowi, Pan Łukasz Heckert 

odmówił. Kolejno Pani przewodnicząca zaproponowała funkcję wiceprzewodniczącego Panu 

radnemu Marianowi Płacheckiemu oraz Panu radnemu Tomaszowi Łączkowskiemu. Zarówno 

Pan Płachecki oraz Pan Łączkowski odmówili przyjęcia funkcji wiceprzewodniczących 

komisji. W związku z powyższym wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Prawa 

nie został wybrany. 

Ad.4 

Pani przewodnicząca zapytała zebranych czy zapoznali się z treścią petycji. Wszyscy zgodnie 

potwierdzili, że zapoznali się. O głos została poproszona Pani Paulina Romanowska, 

Kierownik Wydziału Podatków i Opłat. Pani Romanowska wskazała, że na chwilę obecną jest 

przygotowywany przez Ministra Finansów projekt ustawy o zwrocie podatku rolnego za 2024 

rok. Na chwilę obecną czekają za opinią Komisji Europejskiej. 

Pan Burmistrz wskazał aby poczekać do końca czerwca na nowe przepisy i powrócić to tej 

kwestii. 

Głosy za — 4 

Głosy przeciw — 1 

Głosy wstrzymujące się — 0 

Ad.5 

Przed rozpoczęciem komisji, Pan Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Damian Dubiel, 

poprosił aby przed przedstawieniem Projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do 

Uchwały Nr LVIIU/577/2023 Rady Miasta i Gminy Szamotuły z dnia 28 grudnia 2023 r. w 

sprawie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Szamotuły na rok 2024 wraz z autopoprawkami, 

przez Pana Skarbnika Witolda Koczorowskiego, była możliwość zadania pytań dotyczących 

kwestii oświaty, gdyż ze względu na pełnione obowiązki, muszą opuścić komisję wcześniej. 

Pani Przewodnicząca zgodziła się na tą prośbę. Pani radna Joanna Gzyl zadała pytanie” Czy 

starczy pieniędzy na wynagrodzenia do końca roku?”. Odpowiedziała Pani Główna księgowa 

CUW Kinga Anczarska, że pieniędzy zabraknie. Pani radna Joanna Gzyl zapytała: Ile 

pieniędzy zabraknie na wynagrodzenia?”. Pani Anczarska odpowiedziała, że za miesiąc -dwa 

na podstawie zestawienia wynagrodzeń będzie wiadomo ile dokładnie zabraknie pieniędzy. 

Nikt więcej nie miał pytań, z związku z powyższym Pani przewodnicząca wyraziła zgodę na 

opuszczenie komisji przez Pana Dyrektora Damiana Dubiela oraz Panią Kingę Anczarską. 

Pan Burmistrz Piotr Michalak zwrócił uwagę Pani radnej Joannie Gzyl, że głosu udziela 

przewodnicząca Komisji, wg regulaminu komisji, a nie prowadzi się dyskusję i przeszkadza 

w prowadzeniu komisji. Pani radna Joanna Gzyl poprosiła o regulamin komisji. 

Pani radna Joanna Gzyl przeprosiła, ale musiała opuścić komisję ze względu na wyjazd 

służbowy. 

Pan Skarbnik Witold Koczorowski został poproszony o przedstawienie projektu uchwały. 

W trakcie przedstawiania projektu, na komisję dotarł wiceburmistrz Szymon Strojny oraz Pan 

radny Jerzy Najderek. 

Po przedstawieniu projektu, Pani Przewodnicząca zapytała odnośnie dotacji programu 

priorytetowego ,, Ciepłe mieszkanie”, jaka jest łączna wartość dofinansowania. Pan Skarbnik



odpowiedział, że cała wartość projektu to 1 746 000 zł, z czego 1 647000,00 zł realizowana 

będzie w tym roku, natomiast 99 000,00 zł w 2025 roku. Więcej pytań nie było. 

Pani przewodnicząca poddała głosowaniu o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały. 

Głosy za — 5 

Głosy przeciw — 0 

Głosy wstrzymujące się — 0 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

Ad. 6. 

Pan Skarbik Witold Koczorowski został poproszony o przedstawienie Projekt uchwały w 

sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały nr LVII/578/2023 z dnia 28 grudnia 2023 r. w 

sprawie Wieloletniej prognozy finansowej Miasta i Gminy Szamotuły na lata 2024 — 2027. 

Pytań nie było. 

Pani Przewodnicząca poddała głosowaniu o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały. 

Głosy za — 5 

Głosy przeciw — 0 

Głosy wstrzymujące się — O 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

Ad.7 

Pani Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania reprezentanta 

Miasta i Gminy Szamotuły w Związku Miast Polskich, jakim zostanie Pan Piotr Michalak, 

tym samym odwołująca Pana Włodzimierza Kaczmarka. 

Pani przewodnicząca poddała głosowaniu o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały. 

Głosy za — 5 

Głosy przeciw — O 

Głosy wstrzymujące się — 0 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

Ad.8. 

Przewodnicząca przedstawiła Projekt uchwały w sprawie powołania reprezentanta Miasta i 

Gminy Szamotuły w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski, jakim zostanie Pan 

Szymon Strojny, tym samym odwołująca Pana Dariusza Wachowiaka. 

Pani przewodnicząca poddała głosowaniu o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały. 

Głosy za — 5 

Głosy przeciw — O 

Głosy wstrzymujące się — 0 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

Ad.9 

Przewodnicząca przedstawiła Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Miasta i Gminy 

Szamotuły. 

Pytań nie było. 

Pani przewodnicząca poddała głosowaniu o pozytywne zaopiniowanie wniosku.



Głosy za — 5 

Głosy przeciw — 0 

Głosy wstrzymujące się — O 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

Ad.10 

Przewodnicząca przedstawiła wniosek w sprawie Powołania Rady Seniorów Miasta i Gminy 

Szamotuły oraz wskazała, ze jeśli wniosek zostanie zaopiniowany pozytywnie, sprawa 

zostanie skierowana do organu wykonawczego. 

Pani przewodnicząca poddała głosowaniu o pozytywne zaopiniowanie wniosku. 

Głosy za — 5 

Głosy przeciw — 0 

Głosy wstrzymujące się — 0 

Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

Ad.11. 

Pani Przewodnicząca zapytała zebranych czy zapoznali się z treścią wniosku p. Iryny. 

Wszyscy zgodnie potwierdzili, że zapoznali się. O głos został poproszony Pan Leszek 

Klijewski Dyrektor Zarządu Komunalnych Zasobów Lokalowych. Pan Dyrektor przedstawił 

zgromadzonym sytuację lokalową w Mieście i Gminie Szamotuły. Miasto i Gmina Szamotuły 

nie posiadają wystarczającej liczby mieszkań dla mieszkańców Gminy, a tym bardziej dla 

osób ubiegających się o repatriację. Do tej pory Gmina pomogła kilku rodzinom, ale ostatni 

raz w 2005 roku rodzinie Pana Masłowskiego. Radni Gminy wyrazili wówczas zgodę na 

repatriację ze wzgłędu na koligacje rodzinne. Pan Dyrektor zaznaczył, że od 2019 roku ilość 

wniosków o repatriację bardzo się nasiliła. 

Pan Dyrektor Klijewski przygotuje wykaz kosztów repatriacji. 

Pani Przewodnicząca powiedziała, że z załączonego maila wynika, że Pani Irina wnioskuje o 

repatriację do wielu Gmin. Pani Przewodnicząca wskazała, że należy pomagać ludziom, ale 

do każdej sprawy należy podejść indywidualnie i brać pod uwagę również sytuację rodzinną. 

Pani Przewodnicząca poddała głosowaniu o negatywne zaopiniowanie wniosku. 

Głosy za — 4 

Głosy przeciw — 1 

Głosy wstrzymujące się — O 

Opinia negatywna wniosku. 

Ad.12. 

Nikt z obecnych nie zgłosił wolnych głosów i wniosków. 

Na tym komisja zakończyła swoje posiedzenie. 

Protokołowała: 

Marta Więcławska 

obie UGWNSUR Przewodniczący Komisji 
Radna Marta Więcławska 

djbę UaW0 CU


